
Bestyrelsens beretning 2025  

v. formand Anette Søderholm Barlebo 

 

Generalforsamlingen i marts 2025 havde samlet 74 medlemmer, vi fik talt om 
diverse forskellige emner, også om det emne der berørte mange af os. For hvad 
skulle der ske, når vores ildsjæl Lis Nielsen solgte sit hus. Der var ønske om, at Lis 
kunne forsætte i bestyrelsen, også når salget var endeligt. Det er altid godt med den 
gode samtale, også selvom man ikke er enig eller at det man ønsker, ikke bliver til 
noget, som dette forslag omkring Lis.  

Niels og Anette blev genvalgt, og da det er sjældent, at der er nogen, der frivilligt 
ønsker at opstille, blev det altså uden nogen modkandidater. 

Efter generalforsamling fik vi også dette år, en lækker tapas og en hyggelig snak ved 
bordene. 

• Bestyrelsen 

Inden vi forlod hallen, fik bestyrelsen hurtige fordelt opgaverne imellem sig, og da der 
ikke var nye personer i bestyrelsen, forsatte vi som hidtil. Og det vil sige at Lis Rahbek 
nr. 11E forblev næstformand/sekretær, Søren Jensen nr. 144 forsatte som kasserer, 
Lis Nielsen nr. 116 og Niels Pedersen nr. 154 forsatte på de grønne områder og mig 
selv Anette Barlebo nr. 37 forblev Formand. Så her var det intet nyt under solen.  

Vi har holdt 5 bestyrelsesmøder + det løse med div. mailkorrespondance, som der 
nu var brug for i forhold til de opgaver som 2025 bød på. Vi har haft et godt 
samarbejde i bestyrelsen som i tidligere år, vi var ikke altid enig i alt, men vi fandt 
altid en løsning, som vi alle kunne se os selv i.   

Der er udsendt en del nyhedsmails i løbet af året samt et årsbrev til jer på mail. 

 

Årets gang i Strandgårdsparken 2025 

• Stranden 

Vi starter altid med den tungest opgave engang i april / maj og det er med at få 
teltet op og broerne ud. Heldigvis er det blevet en af de opgaver, som rigtig 
mange af jer deltager i, og så er der jo altid kaffe og rundstykker bagefter samt 
hyggeligt samvær. Det er vigtigt, at der er mange hænder til denne opgave, så vi 

 



er glade for, at det kan lade sig gøre at samle så mange. Og det håber vi 
selvfølgelig, I bliver ved med at bakke op omkring.  

Bådepladserne og området omkring bådene, bliver håndteret af bådudvalget, og 
det fungerer rigtigt godt. Der har ikke været de store opgaver i det område i 2025. 
Men derfor vil vi alligevel gerne takke bådudvalget, som består af Finn, Morten og 
Benny, for deres indsats.  

Sidst i september på en skøn solrig formiddag, fik en stor flok taget teltet ned og 
det blev kørt ud til Finn, hvor det blev rengjort. Det ser ud til, at det muligvis godt 
kan klare en sommer mere, inden det skal udskiftes.  

Både og badebroerne blev taget ind i sikkerhed først i oktober, hvor der var en lille 
flok seje frivillige, der med kort varsel kunne hjælpe, og det lige på den dag, da 
det pludselig var meget lavvandet. Og det er jo fantastisk, det kunne lade sig 
gøre, når det ikke var planlagt til at skulle foregå denne dag.   

• Området  

Havemanden Anders skylder vi alle en kæmpestor tak, fordi han altid gør sit 
bedste for at holde vores område så pænt, så tak til dig Anders.  

Anders kunne du tænke dig at rejse dig op, så alle kan se hvem du er. 

Området har jo ændret lidt karaktær, i det at vi har givet plads til lidt biodiversitet 
på udvalgte steder. På kirkestien og langs med jernbanen får skråningerne lov til 
at gro vildt, desværre så er der vist ikke mere end 4-5 stykker tilbage af de 10 
sommerfuglebuske, vi plantede i efteråret 2024. Og de 4 store træer som vi 
plantede (også i 24) for enden af stamvejen, ser ikke ud til at kunne klare alt det 
vand, der er på det sted. Og når vandgrand og pil ikke kan overleve der, er der vist 
ikke noget der kan.  

På legepladsen har Hibiscusbuskene fået lov til gro lidt mere som naturen vil, så 
vi kan opleve dem i fuld blomstring. Syrenbuskene er blevet skåret ned, da de var 
lidt ranglede, og de er nu godt på vej igen. Og så har vi fjernet de 7 buske/træer 
der stod i græsplænen, da de ikke rigtig gjorde noget væsen ud af sig. Så nu bliver 
der en lille græsplæne til spil, leg m.m. i stedet for. 

Havemanden holder vores stier rene midt på stien, men under jeres hæk eller 
hegn, skal I selv sørge for at holde ukrudtet væk, på samme måde som vi skal 
langs vores fortov.  



Vi havde store vandproblemer i 2024 bagved legepladsen, stien langs nr. 41 og 
bagved 11e, 11d og 11c på den mark som er Hotel Faaborg Fjords. Men vi er ikke 
rigtig kommet videre med det vand problem, da der ikke har stået vand i 2025. 

• Begivenheder 

Sommeren i 25 var ikke supervarm og i juli ikke særlig tør, så der var ikke så 
mange glade badegæster på stranden denne sommer. Teltet var dog lånt ud 
mange gange, og så var der glade dage på stranden. Og til alle jer der er nye her i 
området, men også til jer der her boet her i mange år, så må man altid opholde 
sig på strande, selv om teltet er lånt ud til sammenkomster. I kan bare ikke bruge 
teltet til omklædning m.m. men alle har altid mulighed for at springe i bølgen blå.  

Sankt Hansaften blev igen i 25 en aften med et næsten fyldt telt, hvor 
fællesspisning er blevet en tradition. En anden tradition er, at der findes en til 
båltalen blandt jer medlemmer, og i år var det Kaj der holdt en god og flot 
båltale.   

Sidst på sommeren fik vi fikset vores legehus og renoveret vores gamle 
antenneskur på legepladsen. Det gik fint med at finde hjælp til legehuset, men 
det lå lidt mere tungt med at få hjælp nok til opgaven omkring skuret. Men 
heldigvis var der nogle, som fik sig meldt til, for at hjælpe Niels og Morten med 
denne store opgave. Og det har så også betydet, at vi har kunne holde 
udgifterne til ombygning nede under det, vi havde afsat i budgettet. Og det 
endda selvom vi har sat en solcelle affugter på væggen, så rummet ikke bliver 
fugtigt inden i. Skuret kan nu bruges til opbevaring af dokumenter fra 
Strandgårdsparkens historie fra den spæde start i 1976-78 og frem, samt 
regnskaber for de sidste 5 år. Men også alt det udstyr vi har brug for på 
stranden som f.eks. vaders, borde og stole, telt osv. Vi ville også gerne have 
haft strøm indlagt, men det blev en lidt dyr affære at få sat en måler op, så det 
kan vi jo overveje at få på et tidspunkt, hvis det er nødvendigt.  

Tak til alle jer der har givet en hånd med til diverse opgaver i årets løb, for 
uden jeres indsats ville vi ikke kunne drive vores forening som vi gør og med de 
ting vi har. Så vi håber, at I alle forsat vil støtte op om de arbejdsopgaver- og 
hyggestunder der også kommer i fremtiden, så vi forsat kan have vores telt, 
broer, en god legeplads osv.  

 

 

 

  



• Nye naboer i 2025 

Der er flere boliger, der har fået nye ejer eller lejer i 2025 og nogen er lige kommet 
til her i år og vi glæder os over at en del af jer er mødt op i dag.  

Velkommen til jer alle sammen vi håber, at I vil falde godt til her i vores dejlige 
område og at I vil være en del af vores fællesskab.  

 

Hvad har vi så af planer for 2026 

 

Vi har ikke de store planer for det nye år ud over det forsatte vedligehold, som 
f.eks. at vi skal have den store badetrappe op og renset. Måske er der noget 
vedligehold på badebroen. Og så skal vi have tømt kompostbunken på 
strandgrunden. Vi har talt om, at det ville være rart, hvis vi kunne samle en god 
håndfuld frivillige til at få renset en del af den tørre tang op, da den samler sig på 
stranden. Vi har planer om at få lagt fliser foran den bænk, der har front imod 
vandet. Lavet afmærkninger på de træer der skal udtyndes i strandskoven, fordi 
de er alt for ranglende, men det vil vi bede en professionel skovmand om at gøre.  

Der vil blive lagt perlegrus på endnu en strækning af vores stier. Måske skal teltet 
udskiftet, hvis det ikke holder, men det regner vi som sagt med det gør. Og 
kommer der igen meget vand på marken bag legepladsen, så må vi også se på 
det. Så I kan hører, at der nok skal komme fællesarbejdsdage, men det hører I 
om, når det er tiden.  

• Praktiske oplysninger 

Vi er i en tid, hvor folk modtager næsten alt skreven post via e-mail og derfor 
sjældent tømmer deres postkasser ved vejen. I modtager allerede korte nyheds 
mail og nyhedsbreve på jeres e-mail. Og det er da også mange siden foreningen 
stoppede med at omdele et nyhedsblad.   

Så nu mener vi tiden er kommet til, at vi fremover kun fremsender indkaldelse og 
dagsorden, samt budget og regnskab via jeres e-mailadresser. Derfor er det 
virkelig vigtigt, at I hele tiden sikre jer, at vi har jeres rigtige mailadresser. Så 
oplever I, at I aldrig modtager noget fra foreningen så giv formanden besked. Det 
gælder selvfølgelig også, når I skifter mailadresse.  

Vi vil, når den nye bestyrelse er valgt og har et af de første møder, prøve at finde 
ud af hvordan vi sikre os, at alle er tilmeldt med en korrekt mailadresse og hvem 



der ingen har. Sidstnævnte vil forsat få indkaldelse, dagsorden, regnskab og 
budget i postkassen. De fleste af jer som er mødt op i dag, har oplyst os jeres 
nuværende e-mailadressen, så dem skulle vi jo gerne have styr på.  

Men der også noget andet nyt, som vi bliver nødt til at gøre noget ved. Foreningen 
bliver fremover pålagt et pænt gebyr for udsendelse af girokort, til dem der ikke er 
tilmeldt betalingsservice. Derfor har vi valgt at pålægge et gebyr, til dem der skal 
der have girokort tilsendt. De personer som det drejer sig om, har fået besked fra 
Søren.  

Vi har en flot hjemmeside, hvor vi lægger nyhedsbreve og referat samt beretning 
ind fra årenes generalforsamlinger. Der er billeder og anden god information. Og 
hvis nogen af jer sidder inde med gamle historier og billeder fra området, så vil vi 
meget gerne se det, med henblik på at få det lagt på hjemmesiden. Så tøv ikke 
med at sende det til formanden. Herefter vil vi give opgaven videre til Ole, som på 
bedste vis passer vores hjemmeside, og Ole det skal du have tak for.  

Vi har også påtaget os, at styrer den fælles Facebook gruppe vi har og som 
mange af jer bruger til stort og småt. Det har indtil nu været Lis Nielsen, der har 
haft den opgave, vi regner med at få sat en anden administrator på, så den kan 
forsætte.    

Og her til sidst vil vi lige komme med en praktisk oplysning omkring drikkelse. Det 
er kun enten en øl eller en vand foreningen betaler for. Ønsker I mere at drikke 
eller ønsker i vin eller noget andet, skal i selv afregne med Thomas her i hallen. 
Kaffen der serveres nu, er selvfølgelig betalt så tag bare for jer af det.  

Senere under evt. vil jeg igen tage ordet, for at sige et par ord til Lis og Søren.  

Se det var bestyrelsens beretning og derfor vil jeg gerne sige tak for ordet og 
velkommen til jer alle 87 som deltager i år. Håber vi får os nogle hyggelige timer 
sammen.  

 

 

 

 

 

 

 



Kære Lis og Søren 

I dag skal vi sige tak til to personer, der på hver sin måde har sat et solidt aftryk på 
vores forening. 

Lis, din historie i bestyrelsen er lang og imponerende. Du trådte til som suppleant for 
Bodil helt tilbage i 2006 og sad den perioden ud til 2008, og efter en lille pause kom 
du ind igen i 2010. Siden da har du været foreningens uundværlige motor, det vil sige 
i 18 år i alt. 

Du har været vores drivkraft, når noget skulle gøres – om det var bådenes placering, 
bådebroen, badebroen, teltet, toilettet eller legepladsen – så var det dig, der fik de 
frivillige hænder op af lommerne. Du har en unik evne til at "prikke" folk på 
skulderen, og at få dem til at møde op. For som vores velkomstminister, skabte du 
tillid hos de nye beboere, når du, så snart flyttevognen var tømt, mødte op og bød 
dem velkommen. Og her satte du dem ind i regler og fællesskabet. Det var på disse 
besøg, du fornemmede hvem der kunne tage fat og med hvad. Var det at lave kaffe, 
svinge en pensel, hjælpe med teltet eller slæbe brofag m.m., så du havde altid et 
billede af, hvem der var klar til div. opgaver.   

Til Sankt Hans var det også dig, der hyggede om os alle i teltet og sørgede for den 
gode stemning og at få sat andre i gang med at lave bålet, heksen og tænde grillen. 
Og du var ofte den, der lige havde et emne til at holde båltalen. 

Og så har du skabt minder for både børn og voksne; vi husker loppemarkederne på 
stamvejen og de hyggelige timer med græskarskæring i din garage, hvor uhyggelige 
hoveder blev sat ud på vores vænger med lys i til halloween. Og juletræerne på hvert 
vænge, er også blevet en tradition der er kommet til, medens du har været i 
bestyrelsen.  Og skulle der ske noget på vores øvrige grønne områder, så havde du 
også her en særlig teknik, for at få Anders vores havemand, til at klare disse opgaver. 
Om det så er fordi, at du kender ham særdeles godt, kan jo godt være. Men se det vil 
jo vise sig, når nu vi andre skal til at tage over.  

For du har jo desværre valgt at sælge dit hus, men vi er glade for, at du blot flytter 
"lige rundt om hjørnet" i din nye hyggelige bolig, så vi stadig ser dig her i kvarteret. 

Vi har faktisk forsøgt at ”ansætte” dig, til at fortsætte som vores faste indpisker på 
stranden, så vi ikke mistede din evne til at samle folk. Men som du selv siger, så vil 
du stoppe, mens legen er god – og det må vi respektere, selvom vi kommer til at 
savne din styring og også din vide, for eksempel om hvad der rører sig i kvarteret, for 
der er næsten intet der går din næse forbi! 



Der er ingen tvivl om, at den nye bestyrelse kommer i arbejdstøjet, hvis vi skal nå det 
du har nået, man kan næsten blive helt svedt ved tanken, men så det er jo godt vi er 5 
om det.  

 

Søren, din vej ind i bestyrelsen er en af de sjove historier, vi har. Du havde kun boet 
her i 14 dage, da Lis kom på velkomstbesøg. Hun spottede lynhurtigt, at vi her havde 
en revisor, som var det perfekte emne til at overtage efter Kim, som havde valgte ikke 
at genopstille på den næste generalforsamling. 

Du var dog kun lige flyttet ind og havde måske ikke lige tænkt dig, at du skulle i 
bestyrelsen sådan lige med det første. Men Lis fik dig overtalt – og sikke et held for 
os! Du har givet os 6 år med total ro i maven og snorlige regnskaber og sørget for at 
vores forsikringer er som de skal være, at havemanden fik løn til tiden og meget, 
meget andet. Det har været en kæmpe tryghed for ikke mindst bestyrelsen, men 
også for alle 130 husstande at have dig som kasserer og i bestyrelsen. Du har en 
rigtig stor viden om mangt og meget og det bliver svært at undvære. Men det bliver vi 
nødt til, for nu drager du og Merete videre mod Dalum, og selvom vi kommer til at 
savne din orden og dit rolige væsen, samt dit gode humør, ønsker vi dig alt det 
bedste.  

Tilsammen har I været et par skønne og fantastiske bestyrelseskollegaer: Lis som 
den utrættelige igangsætter med styr på fællesskabet, og Søren som den rolige 
garant for tallene. 

Tusind tak for jeres kæmpe indsats for Strandgårdsparken! 

Lis R vil du give Lis og Søren hver en kurv fra foreningen som tak, så har I lidt at hygge 
jer med. 

 

 


